Семінарське заняття № 2
Тема: Товарне виробництво і ринок
Питання для обговорення на семінарі:

1. Товар та його властивості.
2. Суть та функції грошей. 

3. Закони грошового обігу та інфляція.
4. Закон попиту і пропозиції: механізм його дії та економічна роль. 

5. Ринкова конкуренція, її суть, форми та значення у розвитку економіки. Методи конкуренції.

6. Монополії: суть,  причини виникнення, форми прояву та вплив на економічні процеси.
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Контрольні запитання і завдання:
1. Які причини й умови виникнення товарного виробництва?

2. У чому полягають сутність і функції закону вартості?

3. Поясніть сутність грошей.
4. В чому полягає функція грошей як міри вартості?
5. Назвіть та поясніть функції грошей.

6. Наведіть приклади виконання грошима функції засобу обігу.

7. Що собою являють кредитні гроші. Наведіть приклади.

8. Від яких основних чинників залежить кількість грошей, необхідних для обігу?

9. Що таке інфляція? 
10. Доведіть що інфляція є наслідком поушення законів грошового обігу.
11. Сформулюйте закон попиту, поясніть його.

12. конкуренції?

13. Що на вашу думку спричинило виникнення монополій?

14. В чому полягає необхідність антимонопольної діяльності держави?

Тестові завдання  - ВАРІАНТ №2
(0,2 бали за правильну відповідь на кожне питання)
І. Виберіть правильну відповідь.

1. Яка ознака є головною рисою натурального господарства?

1) наявність суспільного поділу праці;

2) вільний вибір виробником напрямку діяльності;

3) споживання життєвих засобів усередині господарської одиниці, де вони були створені.

2. Яке з положень є визначенням товарного виробництва?

1) це організація суспільного господарства, за якою господарюючі суб’єкти виробляють необхідні суспільству продукти й послуги;

2) це процес перетворення людиною речовини природи з метою одержання необхідних життєвих засобів;

3) це організація суспільного господарства, в якій відокремлені виробники виробляють продукти і послуги для обміну, продажу.
3. Яке з визначень розкриває сутність споживчої вартості товару?
1) це сукупність споживчих властивостей виробу;

2) це здатність виробу задовольняти певну потребу виробника;

3) це здатність виробу задовольняти певну потребу інших людей, покупців.
4. Яке положення розкриває сутність грошей як економічної категорії?
1)  гроші – це золоті й срібні монети 

2)  гроші – це загальний еквівалент обміну товарів;

3)  гроші – це грошові білети і розмінні монети, що перебувають в обігу;
5. Яку функцію виконують гроші, надаючи вартості товару форми ціни?

а) міри вартості;

б) засобу обігу;

в) засобу платежу.

6. За яких умов гроші стають світовими грошима?

а) коли обслуговують міжнародні економічні зв’язки;

б) коли їх купують і продають на світових валютних ринках;

в) коли гроші вільно конвертуються в іноземну валюту.
7. Що таке конвертованість грошової одиниці?

а) здатність вимірювати вартість товарів;

б) здатність обмінюватись на валюти інших країн світу;

в) знецінення грошової одиниці.
8. Яка функція грошей виникла як наслідок кредитних відносин?

а) функція засобу нагромадження.

б) функція засобу платежу;

в) функція засобу обігу;
9. Якщо номінальна вартість грошей не зміниться, а ціни на товари та послуги зростуть в 2 рази, то купівельна спроможність грошей:

а) зменшиться в 4 рази; 
б) збільшиться в 1,5 рази. 
в) зросте в 2 рази;
г) не зміниться; 

д) зменшиться в 2 рази;

10.  Що з переліченого нижче не є функцією грошей: 

а) засіб нагромадження. 
б) засіб обміну; 

в) засіб праці; 

г) валютний курс; 

д) міра вартості;
11. Який закон розкриває взаємозв’язок попиту і цін?

а) закон вартості;

б) закон попиту і пропозиції;
в) закон попиту.

    12. Закон пропозиції, якщо ціни зростають, а інші умови незмінні, виявляється у:

а) зростанні пропозиції; 

б) зростанні обсягу пропозиції; 

в) зниженні пропозиції;

г) зниженні обсягу пропозиції. 
13. Зазначте основні методи цінової конкуренції:

1) покращення якості продукції;

2) встановлення занижених цін, поки не буде завойований ринок збуту;

в)  рекет.
14. Що є основною причиною появи ринку?

а) гроші;
б) суспільний поділ праці;
в) розвиток торгівлі;
г) розвиток транспорту.

15. Яке визначення найточніше розкриває сутність ринку як економічної категорії?

1) ринок – це місце, де люди здійснюють обмін продуктами праці відповідно до законів товарного виробництва;

2) ринок – це механізм, який зводить разом покупців і продавців певних товарів і послуг;

3) ринок – це відносини, що виникають між людьми у сфері обігу і здійснюються відповідно до законів товарного виробництва;

4) ринок – це певна сукупність відносин власності між покупцями і продавцями з приводу купівлі – продажу товарів і послуг та механізм забезпечення цього процесу згідно із законами товарного виробництва.

16. Що купують на фінансовому ринку?

а) облігації;

б) робочу силу;

в) засоби виробництва.
17. Що не є елементом ринкового механізму регулювання економіки? 
а) пропозиція;
б) суспільний поділ праці;
в) попит; 
г) конкуренція. 
18.  Зазначте основні види цін, які встановлюються за умов панування монополій:

а) монопольно високі;

б) роздрібні;

в) монопольно низькі.
19. Що найбільш повно характеризує сутність економічної монополії? 

а) спільне підприємство;
б) велике акціонерне товариство;
в) угода чи змова підприємств, що зосереджують у своїх руках основну частину виробництва і збуту певної продукції;

г) велика торговельно-промислова група.
20. Що із нижче перерахованого належить до інфраструктури ринку: 
а) всі відповіді правильні; 
б) торговий дім; аукціони; торгово-промислові палати; 
в) комерційно-інформаційні центри; брокерські, страхові, аудиторські і холдингові компанії;

г) товарні біржі; фондова біржа; банки.
ІІ. Задача 
(максимальна кількість балів – 1 бал)

Сума цін товарів в обігу складає 600 тис. грошових знаків; сума цін товарів, що були продані в кредит, – 250 тис. грн., сума цін товарів, за яким настав строк платежів – 105 тис. грн., взаємо погашені платежі – 15 тис. грн. Одна грошова одиниця робить за рік 5 обертів. Знайти кількість грошей, потрібних для нормального обігу. Що відбудеться в економіці, якщо в обіг буде випущено 15 тис. грошових знаків?
